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1. ( )sin 2 3 1x − =  tənliyini həll edin. 

A) 
3

;
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k k Z


− + +          

B) ;
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k k Z

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3

2 ;
4 2
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

− + +    

D) 
3

;
4 2

k k Z


+ +   

E) 2 ;
2

k k Z


− +   

                           (6 aprel 2025, DİM) 

 

 

 

2. a parametrinin hansı qiymətlərində 

1
sin

2

a
x

−
=  tənliyinin həlli var? 

A)  1; 4−           B)  3; 2−          C)  3; 1−              

D)  1; 3−           E)  0; 4  

                                           (9 mart 2025, DİM) 

 

 

 

3. 24sin 4sin 1 0x x− + =  tənliyini həll edin.  

A) ( )1 ;
4

k
k k Z


− +                      

B) ;
3

k k Z


+        

C) ;
3

k k Z


− +                              

D) ( )1 ;
6

k
k k Z


− +        

E) ( )
1

1 ;
6

k
k k Z




+
− +   

                                         (2 mart 2025, DİM) 

 

 

 

 

4. 23cos 2cosx x=  tənliyini həll edin.  

A) 2 ;k k Z +                               

B) ;k k Z   

C) ;
6

k k Z


 +                              

D) ;
3

k k Z


 +   

E) ;
2

k k Z


+   

                            (14 aprel 2024, DİM) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 2sin 1x =  tənliyini həll edin. 

A) 2 ,
12

k k Z


 +                            

B) ,
2

k k Z


+   

C) 2 ,
6

k k Z


 +                            

D) ,
3

k k Z


+   

E) 2 ,
4

k k Z


+   

                   (10 mart 2024, DİM) 

 

 

 

 

 

 

 

 



Triqonometrik tənliklər (11-ci sinif buraxılışa düşmüş suallar, 2022-2025)                                                

                                          Sərxan M Bu çalışma Riyazi Dünyam YouTube kanalı tərəfindən hazırlanmış və hər kəsə hədiyyə olaraq təqdim edilir. 

 

 

6. 2cos 3
2

x
 
− = 

 
 tənliyini həll edin. 

     A) ( 1) ,
3

k k k Z


− +                         

     B) ( 1) ,
4

k k k Z


− +   

     C) 
3

( 1) ,
4

k k k Z


− +                        

     D) 
2

( 1) ,
5

k k k Z


− +   

E) ( 1) ,
5

k k k Z


− +   

                                 (3 mart 2024, DİM) 

 

 

 

 

7. 8𝑠𝑖𝑛𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠2𝑥 ∙ 𝑐𝑜𝑠4𝑥 = 1 tənliyinin 

[0;  
𝜋

2
] aralığında neçə kökü var ? 

                                             (2 aprel 2023, DİM) 

 

 

 

8. 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠50° = 𝑠𝑖𝑛40°  tənliyini həll 

edin. 

A) 
𝜋

2
+ 𝜋𝑘, 𝑘𝜖𝑍               B) 

𝜋

4
+

𝜋𝑘

2
, 𝑘𝜖𝑍             

C) 
𝜋𝑘

2
, 𝑘𝜖𝑍                      D) 𝜋 +

𝜋𝑘

2
, 𝑘𝜖𝑍               

E) 𝜋𝑘, 𝑘𝜖𝑍 

                                         (12 mart 2023, DİM) 

 

 

 

9. 3𝑠𝑖𝑛25𝑥 − 7𝑐𝑜𝑠5𝑥 = 3  tənliyinin  

20° < 𝑥 < 180° aralığına daxil olan 

köklərinin cəminin dərəcə ölçüsünü tapın. 

 

                                         (5 mart 2023, DİM) 

 

 

 

10.  (1 − 𝑡𝑔𝑥)𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0 tənliyini həll edin. 

 A) −
𝜋

4
+ 2𝜋𝑛, 𝑛𝜖𝑍                 

 B) 
𝜋

6
+ 2𝜋𝑛, 𝑛𝜖𝑍 

 C) 
𝜋

3
+ 𝜋𝑛, 𝑛𝜖𝑍                       

 D) 
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛𝜖𝑍 

 E) −
𝜋

6
+ 𝜋𝑛, 𝑛𝜖𝑍 

                                     (3 aprel 2022, DİM) 

 

 

 

 

11.  
3

sin3 cos sin cos3
2

x x x x− =  tənliyini həll  

 edin. 

 A) ( 1) ;
6

k k k Z


− +   

 B) ( 1) ;
6 2

k k
k Z

 
− +   

 C) ( 1) 2 ;
6

k k k Z


− +                     

 D) ( 1) ;
3

k k k Z


− +   

  E) ( 1) ;
3 2

k k
k Z

 
− +   

                                           (13 mart 2022, DİM) 

 

 

 

 

12.  
3

2sin6 cos6
2

x x =  tənliyinin 0;
18

 
 
 

   

  parçasında neçə kökü var? 

                                      (12 mart 2022, DİM) 
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13.  
1

sin5 cos3 sin3 cos5
2

x x x x+ =  tənliyini həll  

  edin.  

  A) ( )1 ,
6

k
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
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
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                                              (6 mart 2022, DİM) 

 

 

 

 

 

14.  o o2cos3 sin50 cos40x + =   tənliyini həll  

  edin. 

  A) 2 ;
3

n n Z


 +                   

  B) 2 ;
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  D) ;
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  E) 2 ;
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
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                                         (5 mart 2022, DİM) 
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Düzgün cavablar  
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